



郑州日报客户端

正观新闻

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日，国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信，对他们予以亲切勉励。

习近平指出，多年来，你们传承先辈爱国爱乡的优良传统，积极创新创业、捐资助学，为家乡建设和国家发展贡献力量，用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调，以中国式现代化

全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势，积极主动融入国家改革开放大局，为中国式现代化建设添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来，一大批宁波人走出宁波、重工商，逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体，涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名

人士，为祖国和家乡的建设作出积极贡献，被称为“宁波帮”。1984年，邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间，曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日，包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习近平写信，汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况，表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在郑州举行

罗文作宣讲报告 楼阳生主持 王凯孔昌生出席

本报讯 按照党中央统一部署，8月1日，学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在郑州举行。中央宣讲团成员、国家市场监督管理总局党组书记、局长罗文作宣讲报告。省委书记楼阳生主持，省长王凯、省政协主席孔昌生出席。

报告会上，罗文从深刻认识的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓全会精神贯彻落实等四个方面，进行了系统阐释和深入解读。与会同志认真聆听、仔细记录，一致表示宣讲报告主题鲜明、内容丰富、精辟透彻、深入浅出，既是对学习贯彻党的二十届三中全会精神的悉心辅导，也是对新征程上进一步全面深化改革的实践指导，对于我们用好“关键一招”，开创中国式现代化河南实践新局面，是一次有力推动。

楼阳生在主持报告会时指出，学习贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要以这次中央宣讲团报告会为契机，掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神新高潮，把全省上下的力量凝聚到贯彻落实党的二十届三中全会确定的改革任务上，以进一步全面深化改革，开创中国式现代化河南实践新局面。要强化化学培训，

全面准确领会精神实质。把学习党的二十届三中全会精神作为党的创新理论武装的一项重大任务抓紧抓好，与学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示贯通起来，以上率下、深学细悟，深刻领会核心要义、丰富内涵和实践要求，不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。要强化宣传宣讲，最大限度凝聚改革共识。加强全方位、多角度、立体式宣传报道，开展对象化、分众化、互动化宣讲，深入浅出把全会精神讲清讲透，让广大群众听得懂、记得牢、落在行动上。要强化实干担当，精准有力抓好改革举措落实。建立健全改革推进机制，完善改革工作体系，以钉钉子精神抓好党

国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》

3版

本报讯(记者 张昕)8月1日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

和重要文章，研究生态环保督察反馈问题整改、天使投资基金设立、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记主持召开中央政治局会议、中央政治局常务委员会会议等重要讲话精神，对陕西省商洛市柞水县一高速公路桥梁发生垮塌、退役军人工作作出的重要指示等。

会议指出，要深刻理解和把握中央关于当前经济形势的科学判断，锚定目标不动摇，持续巩固和增强经济向上向好势头，大干三季度、确保“全年红”。要深化改革激发活力，打通阻碍经济社会发展的难点、堵点、痛点，不断释放发展动力活力。要加大力度整治形式主义、官僚主义，扎实为基层减负，更好深化改革、促进发展。要认清形势，毫不松懈地做好防汛抢险救灾各项工作，抓好应急避险、应急抢险两大重点，切实守住不发生群死群伤事故灾害的金标准。要统筹做好退役军人工作，切实将退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益保护好。

会议听取了生态环保督察反馈问题整改工作情况汇报，强调要增强自觉、扛稳责任，不折不扣抓好问题整改，突出重点、严格标准，扎实推进、确保到位，以点带面、标本兼治，实现空气质量稳定退出全国“后30”目标，不断提升全市生态环境保护和绿色发展水平。

会议听取了郑州市天使投资基金设立有关情况汇报，要求加大投入、拓宽渠道、抓实做好，加快形成市场化、专业化、高效化、透明化的运营机制，多措并举引导更多优秀天使投资机构来郑聚集，吸引高水平创新人才和团队，助力全市走好科技创新驱动高质量发展的“华山一条路”。

会议听取了全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况汇报，强调要扛牢政治责任，突出做好防止返贫监测帮扶，持续巩固“两不愁三保障”和饮水安全成果，千方百计促进脱贫群众增收，强化扶“志”扶“智”相结合的工作导向，继续做好结对帮扶卢氏县工作，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，加快推进乡村全面振兴。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开会议

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

研究生态环保督察反馈问题整改、天使投资基金设立、

市委常委会召开会议

传达学习省委十一届七次全会精神

本报讯(记者 张昕)8月1日，市委常委会召开会议，传达学习省委十一届七次全会精神，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议指出，省委十一届七次全会，是在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会特别是习近平总书记重要讲话精神的关键时期，中国式现代化建设河南实践在强国建设、民族复兴新征程上奋力争先、更加出彩的关键时期，召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共河南省委关

于贯彻党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设河南实践的实施意见》，坚持抓总抓重抓要，系统绘就了我省进一步全面深化改革的“全景图、任务书、时间表、优先序”。省委书记楼阳生的讲话，充分体现了省委对宏观经济形势的深入考量、对河南发展态势的精准判断，充分彰显了省委对进一步全面深化改革、推动高质量发展的坚定决心和经济大省勇挑大梁的必胜信心，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。要深入学习、深刻领会、准确把握省委全会精神，增强战略定力，努力推动郑州在进一步全面深化改革、实现高质量发展中创造新的更大业绩。

会议强调，要对标《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》和对照省委全会审议通过的《实施意见》，立足郑州实际，聚焦解放和发展生产力、提高创新能力、增强聚合合力、强化保障、提升引领力、增强影响力，找准改革的突破点和发力点，因地制宜研究出台郑州市进一步全面深化改革的实施意见，不断激发内生动力和活力。

会议要求，要坚持实干导向，做好当前工作。要抓好经济运行，完善调度机制，统筹调配资源，确保时间进度同步，坚定不移实现全年经济社会发展目标。要做好前瞻规划，提前谋划部署“十四五”收官收关，及早启动“十五五”规划编制工作。要守牢安全底线，抓牢防汛安全，深化安全生产，切实维护社会大局和谐稳定。要抓好党纪学习教育收官，系统总结、固化成果，不断推动纪律建设走深走实。要认真做好省委巡视工作，正视问题、立行立改，举一反三、全面提升，保证省委巡视取得良好效果。

【稳中求进·阅卷“半年报”】

各领域促消费活动送实惠 新签约449个项目添动力

“扩大消费+招商引资”双翼齐飞

本报记者 成燕 孙婷婷 文 徐宗福 图

招商引资提升发展能级、政策发力点燃消费热情、新型场景挖掘市场潜力……今年以来，在“扩大消费+招商引资”双翼齐飞的强力拉动下，郑州经济发展持续释放蓬勃活力。

促发展 招商引资提升产业能级

招商引资是项目建设的源头活水。今年以来，全市上下坚持把招商引资作为“一号工程”，持续“招大引强选优”，以“三个一批”活动为引领，以三大区域招商活动为抓手，以经贸交流活动为平台，召开全市双招双引大会、策划开展春季招商活动、启动全球招商行动计划，着力推动重大项目落地建设，全市招商引资工作实现“半年红”，全力拓展城市发展新天地。

一个好项目，带来一个新的产业增长点；一批好项目，则带来一个全新产业链。据市商务局统计，今年上半年，全



家电以旧换新活动推动消费品换新，进一步激活消费市场

市新签约招商引资项目449个，签约总额达5068亿元，完成年度目标的63.35%。

从行业领域来看，一组组沉甸甸的数据令人欣喜：59个高端装备制造类项目签约总额达651.77亿元；42个新材料类项目签约总额逾400亿元；41个总部经济类项目签约总额近490亿元；34个生物医药类项目签约总额达264.7亿元；27个智能装备制造类项目签约总额逾514亿元；26个文化创意旅游类项目签约总额达384亿元；25个新一代信息技术类项目签约总额逾208亿元；22个新能源类项目签约总额达523亿元；21个现代食品类项目签约总额逾208亿元。

随着新材料类、高端装备制造类、新一代信息技术类等“大个头”项目拔节生长，郑州经济高质量发展扎实推进。相关统计数据显示，(下转二版)

市领导现场督办重点提案

坚持突出应用引领 集中资源力量 加快推动人工智能产业高质量发展

本报讯(记者 赵文静)7月31日，市政协主席杜新军带领部分政协委员、智库成员和有关单位负责人现场督办重点提案，围绕“关于推进郑州市智能制领域人工智能发展的提案”办理情况进行实地调研。市政协副主席魏宁锦参加调研。

杜新军一行先后来到郑州卫莱自动化设备有限公司、河南省儿童医院、哈尔滨工业大学郑州研究院，实地参观高端智能装备生产设计应用推广情况，现场考察医疗大模型应用和智能就医助手建设应用情况，并听取了人工智能研发应用及技术成果转化情况介绍。

杜新军表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于加快发展人工智能、因地制宜培育发展新质生产力重要论述精神，认真贯彻党的二十届三中全会精神及省委、市委有关决策部署，坚持突出应用引领，集中资源力量，加快推动人工智能产业高质量发展。要坚持提案办理和专题研究相互促进，持续围绕人工智能发展的重点问题深入调查研究、精准建言献策、有效凝聚共识，推动形成社会各界关心、支持、参与人工智能产业发展、加快建设“数字郑州”的强大合力。要持续深化提案办理工作，运用好重点提案督办机制，统筹推进个案督办和整体办理，积极促进成果转化，不断提升提案工作整体质量和水平，切实服务国家中心城市高质量发展、中国式现代化建设郑州实践。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

书记访谈

经开区：
以改革动能持续提升
“五星级开发区”成色亮度

市自然资源和规划局：
全力提升自然资源和规划
工作的要素保障质效

市城管局：
在中国式现代化建设
郑州实践中扛起城管担当

市交通运输局：
全面深化交通运输改革
不断完善现代化治理体系

2版



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博